
ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №40  ||  13.10.2016  ||  © ФОМ

31

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Интерес к событиям российской политической жизни

Интерес к событиям российской политической жизн
9 октября 2016 было 35_2015
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Интерес к событиям 
российской политической жизни 
Опрос «ФОМнибус» 8–9 октября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 44% население в целом – 53%

Чаще говорят, что политикой интересуются Чаще говорят, что политикой не интересуются

Одни люди интересуются политикой, другие – не интересуются. А Вы лично интересуетесь или 
не интересуетесь политикой?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2004 г. и 2011 г. приведены усредненные значения (в 2004 г. было проведено 2 замера, в 2011 г. – 3 замера.)
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Скажите, пожалуйста, Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской 
политической жизни со своими близкими, знакомыми? И если обсуждаете, то часто 

или редко?
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Интерес к событиям российской политической жизни

Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской политической жизни со своими близкими, 
знакомыми? И если обсуждаете, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2011 г. приведены усредненные значения (всего было проведено 3 замера.)

Какие события российской политической жизни Вы в последнее время больше всего обсуждаете? (От-
крытый вопрос. Задавался тем, кто обсуждает события российской политической жизни со своими близ-
кими, знакомыми, – отвечали 59% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

События в Сирии «Новости в Сирии»; «Сирия, мировое значение конфликта в Сирии»; «вой
на в Сирии»; «Сирия, расстрел конвоя благотворительного»; «переговоры 
по Сирии».

13

Выборы в Госдуму «Конечно же, обсуждали выборы»; «выборы, расстановка сил в парламенте 
и последствия этого»; «плохо выборы прошли»; «выборы, подтасовка голо-
сов за единороссов была»; «провал партий “Яблоко”, “Парнас”, Партии Роста 
одобряем». 

12

События на Украине «Военные действия на Украине»; «про Донбасс, так как у нас там родственни-
ки»; «на Донбассе не прекращается»; «положение на Украине»; «Порошенко». 9

Экономика, кризис, рост цен «Вопросы экономического спада, рост цен, проблемы с трудоустройством»; 
«экономика внутри страны»; «кризис, сокращение везде»; «курс рубля, эконо-
мика»; «повышение цен на продукты и услуги».

7

обсуждают события  
российской политической жизни –   

59% респондентов
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Интерес к событиям российской политической жизни

Отношения России  
с другими странами,  
враждебное отношение  
к России, санкции

«Отношения со многими странами ухудшаются»; «наш ультиматум США»; 
«международные, взаимоотношения с США и Евросоюзом»; «санкции против 
России, политическая блокада России». 7

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Социальная политика, проблемы образования, медицины, жилищные проблемы и др.

Нестабильная ситуация в мире, войны, теракты

Работа властных структур, принимаемые решения

Всё, разные события

Материальное положение, низкий уровень жизни

Поездки, встречи, выступления В. Путина

Внутренняя политика в целом

Коррупция

Помощь другим странам

Президентские выборы в США

Дороги

Проблемы Крыма

Высказывание Д. Медведева о зарплате учителей, его деятельность

17

Затрудняюсь ответить, нет ответа 9

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания


